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АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА 

 по результатам анкетного опроса молодых специалистов  

в 2021-2022 учебном году 

 

Дошкольное образование 

В 2021-2022 учебном году в дошкольных образовательных организаци-

ях города Новокузнецка работают 128 молодых специалиста. Среди 20% из 

них было проведено анкетирование. 

Результаты ответов на вопросы анкеты (Приложение 1) следующие. 

1. Нравится ли Вам работать в вашей образовательной организации? 

(Если да, то обоснуйте свой ответ) 

90% респондентов ответили положительно, мотивируя свой ответ: 

люблю работать с детьми, т.к. ведётся активная методическая работа, друж-

ный коллектив, есть база для развития в сфере образования, очень яркие и 

жизнерадостные дети. Понимающее начальство, педагоги, понимающие и 

ответственные, мне, как молодому специалисту, оказывают поддержку, дают 

советы, благодаря которым я получаю опыт. При положительной оценке 10% 

отметили сложность с составлением дополнительной программы.  

10% респондентов отметили своё недовольство работой в образова-

тельной организации. 

2. Нравится ли Вам работать в вашей образовательной организации? 

(Если нет, то обоснуйте свой ответ) основная часть респондентов (80%) по-

ложительно ответили на данный вопрос, без приведения обоснования. 20% 

отрицательно ответили на данный вопрос, мотивируя свой ответ «я не полу-

чаю удовольствия от той деятельности которую выполняю»; «потому что 

конфликт с методистом учреждения» 

3.Какие условия созданы педагогическим коллективом и администра-

цией, чтобы Вы чувствовали себя комфортно. При ответе на данный вопрос 

основная часть респондентов 80% отметили доброжелательную атмосферу, 

четкое определение полномочий, Помощь опытных педагогов. 

4.На Ваш взгляд, готовы ли Вы к профессиональной деятельности? 

Положительно ответило 80% респондентов. 
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5.С какими трудностями Вы встретились в профессиональной деятель-

ности. Среди трудностей, которые отметили респонденты, выделяются: Во-

просы профессионального выгорания; Взаимодействие с родителями, Реали-

зация современных образовательных технологий, Адаптация в коллективе; 

Календарно-тематическое планирование 

6.Пытаетесь ли Вы решить выделенные Вами трудности? Каким обра-

зом? При ответе респонденты отвечали, 30% рассчитывают на свой опыт и 

знания, 30% консультируются с коллегами, 30% смотрят статьи в интернете. 

7.Каким формам повышения квалификации Вы бы отдали предпочте-

ние в первую, вторую и т.д. очередь (пронумеруйте в порядке выбора, 

например, 1,4, 5 ...): 1 - курсы повышения квалификации; 2- семинары и 

практикумы; 3-индивидуальная помощь со стороны наставника; 4 - предмет-

ные методические объединения; 5 - мастер-классы, творческие лаборатории; 

6-школа молодого специалиста.  Все респонденты выбирали в своих ответах 

указанные параметры. 

8.В марте 2022 года состоится первый городской конкурс профессио-

нального мастерства молодых педагогов. Предложите название конкурса! На 

данный вопрос респонденты предложили  следующие варианты: «Молодые 

таланты», «Мы новое поколение», «Новый свет», «Мой первый опыт», « Я – 

молодой», «Молодой вклад», "Новое мастерство", Педагог в будущем, "Я 

умею...", «Дорога молодым», «Мир возможностей», «Лучший мастер своего 

дела», «Талант педагога», «Самый креативный педагог!» 

 

 

Общее образование 

В 2021 – 2022 учебном году в общеобразовательных организациях го-

рода Новокузнецка работают 212 молодых специалиста. 

На вопросы анкеты, проводимой научно-методическим отделом, отве-

тили 55 человек, что составляет 25,94%. 

Всего в опроснике было 8 вопросов (Приложение 2). 

На первый вопрос, «Нравится ли Вам работать в вашей образователь-

ной организации? (Если да, то обоснуйте свой ответ)», почти все  респонден-

ты ответили «Да». Отмечают доброжелательную обстановку, отзывчивый 

коллектив, работу с детьми. 2 человека затруднился ответить. 5 специалистов 

не стали отвечать на вопрос. 

При ответе на второй вопрос, «Нравится ли Вам работать в вашей обра-

зовательной организации? (Если нет, то обоснуйте свой ответ)», положи-

тельно оценили свою ОО 12 человек, 2 респондента ответили «Нет», осталь-

ные предпочли не отвечать на вопрос.  

В третьем вопросе, «Какие условия созданы педагогическим коллекти-

вом и администрацией, чтобы Вы чувствовали себя комфортно», респонден-

ты отмечают помощь опытных педагогов (наставничество), четкое определе-

ние полномочий, должностных обязанностей, доброжелательную атмосферу 

в коллективе. 
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Отвечая на четвертый вопрос, «На Ваш взгляд, готовы ли Вы к профес-

сиональной деятельности?», ответ «да» выбрали 42 опрошенных, «нет» - 1, 

«не совсем» - 12. 

В пятом вопросе молодым специалистам было предложено выделить 

трудности, с которыми столкнулись в профессиональной деятельности. В ос-

новном отмечают работу с нормативными документами, трудности работы с 

детьми с ОВЗ, оценивание образовательных результатов. 

При решении трудностей респонденты чаще обращаются за помощью к 

коллегам, заместителю директора по УВР, ВР, 3 человека  рассчитывают на 

свой опыт и знания, 18 опираются на свой опыт, но при этом могут и попро-

сить помощи у коллег. 

В 7 вопросе, «Каким формам повышения квалификации Вы бы отдали 

предпочтение в первую, вторую и т.д. очередь (пронумеруйте в порядке вы-

бора, например, 1,4, 5 ...): 1 - курсы повышения квалификации; 2- семинары и 

практикумы; 3-индивидуальная помощь со стороны наставника; 4 - предмет-

ные методические объединения; 5 - мастер-классы, творческие лаборатории; 

6-школа молодого специалиста», на первое место 29 опрошенных поставили 

курсы повышения квалификации, на втором месте для большинства - помощь 

со стороны наставника, на третьем месте – мастер-классы, творческие лабо-

ратории. 

Восьмой вопрос носил творческий характер, респондентам предлага-

лось придумать название для первого городского конкурса профессиональ-

ного мастерства молодых педагогов. 

 

Дополнительное образование 

В 2021 – 2022 учебном году в учреждениях дополнительного образова-

ния города Новокузнецка работают 22 молодых специалиста. Среди 20% 

данной группы специалистов проводили анкетирование. 

Анкета состояла из 8 вопросов (Приложение 3). 

1. Нравится ли Вам работать в вашей образовательной организации? 

(Если да, то обоснуйте свой ответ) 

Основная часть анкетируемых ответило положительно на данный во-

прос, в качестве обоснования приводились аргументы: «Я являюсь выпуск-

ницей своей школы и приятно осознавать, что ты продолжаешь здесь свою 

работу. работа с детьми заряжает эмоционально.»; «Некоторые респонденты 

нейтрально отвечали на данный вопрос, обосновывая ответ  тем, что выводы 

ещё делать рано 

2. Нравится ли Вам работать в вашей образовательной организации? 

(Если нет, то обоснуйте свой ответ) 30% респондентов ответили положи-

тельно. Остальные высказались неопределенно. 

3.Какие условия созданы педагогическим коллективом и администра-

цией, чтобы Вы чувствовали себя комфортно 

 Все респонденты высказывались за необходимость организации по-

мощи опытных педагогов (наставничество). 30% респондентов высказались о 



4 

 

том, что в коллективе создана доброжелательная. 30% респондентов  выска-

зались о том, что на рабочем месте организовано четкое определение полно-

мочий. Остальная часть респондентов 40% отметили своевременное инфор-

мирование по всем рабочим моментам. 

4.На Ваш взгляд, готовы ли Вы к профессиональной деятельности? Все 

респонденты ответили, что готовы в полной мере к профессиональной дея-

тельности. 

5.С какими трудностями Вы встретились в профессиональной деятель-

ности? На данный вопрос среди главных трудностей выбирали: Работа с 

нормативными документами; Календарно-тематическое планирование; Оце-

нивание образовательных результатов (контрольно-оценочная деятельность); 

Проблемы дисциплины и мотивации детей, Адаптация в коллективе; Про-

фессиональное выгорание; Проблемы дисциплины и мотивации детей;  

6.Пытаетесь ли Вы решить выделенные Вами трудности? Каким обра-

зом?  При ответе на данный вопрос респонденты отмечали: Рассчитываю на 

свой опыт и знания; Консультируюсь с коллегами; Обращаюсь к зав. Отде-

лом; Обращаюсь в Институт повышения квалификации (МАОУ ДПО ИПК); 

7.Каким формам повышения квалификации Вы бы отдали предпочте-

ние в первую, вторую и т.д. очередь (пронумеруйте в порядке выбора, 

например, 1,4, 5 ...): 1 - курсы повышения квалификации; 2- семинары и 

практикумы; 3-индивидуальная помощь со стороны наставника; 4 – предмет-

ные, 5 - мастер-классы, творческие лаборатории; 6-школа молодого специа-

листа 

 В основном при ответе на данный вопрос выбирали все перечисленные по-

зиции (80%). Некоторые респонденты (20%) выбирали индивидуальная по-

мощь со стороны наставника, мастер-классы, творческие лаборатории 

8.В марте 2022 года состоится первый городской конкурс профессио-

нального мастерства молодых педагогов.  Предложите название конкурса! 

«Будущее не за горами» 

«Мы-новое поколение» 

«Через тернии, к звездам» 

  

  Таким образом, результаты анкетного опроса показали, что молодые 

специалисты адаптировались в новом коллективе, добросовестно относятся к 

своей работе. Они работают над самообразованием, повышением педагоги-

ческого мастерства и профессионально уровня. В соответствии с планом ра-

боты клуба молодых специалистов и РМО ими проводятся открытые уроки, 

внеклассные мероприятия, семинары. 

 

 

 
Исп. Тарасова В.В. Изосимова И.В., Лукина К.В. 

Тел.73-76-08  
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Приложение 1 

АНКЕТА 

Уважаемые педагоги! 

Данный опрос проводится с целью улучшения условий Вашей профессиональной дея-

тельности. Убедительно просим Вас ответить на вопросы анкеты 

 

1 Нравится ли Вам работать в вашей образовательной организации? 

 Да 

 Нет 

 Обоснуйте свой ответ……………………………………………………………………............... 

…………………………………………………………………………………………… 

2 Какие условия созданы педагогическим коллективом и администрацией, чтобы Вы 

чувствовали себя комфортно? 

 Помощь опытных педагогов (наставничество) 

 Четкое определение полномочий, должностных обязанностей 

 Доброжелательная атмосфера в коллективе 

 Своевременное информирование по всем рабочим моментам 

 Другое……………………………………………………………………………… 

3 На Ваш взгляд, готовы ли Вы к профессиональной деятельности? 

 Да 

 Нет 

 Не совсем 

4 С какими трудностями Вы встретились в профессиональной деятельности? 

 Работа с нормативными документами 

 Календарно-тематическое планирование 

 Организация и проведение учебных занятий 

 Работа с детьми с ОВЗ 

 Работа с одаренными детьми 

 Реализация ФГОС дошкольного образования 

 Реализация современных образовательных технологий 

 Взаимодействие с родителями 

 Адаптация в коллективе 

 Вопросы профессионального выгорания 

 Другие трудности ………………………………………………………………………............... 

……………………………………………………………………………………………………… 

5 Пытаетесь ли Вы решить выделенные Вами трудности? Каким образом? 

 Рассчитываю на свой опыт и знания 

 Консультируюсь с коллегами 

 Обращаюсь в Институт повышения квалификации (МАОУ ДПО ИПК) 

 Другое …………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

6 Каким формам повышения квалификации Вы бы отдали предпочтение в первую, 

вторую и т.д. очередь (пронумеруйте в порядке выбора) 

 Курсам повышения квалификации 

 Семинарам и практикумам 

 Индивидуальной помощи со стороны наставника 

 Предметным методическим объединениям 

 Мастер-классам, творческим лабораториям 

 Школе молодого специалиста 

 Другое …………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 
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Приложение 2 

АНКЕТА 

Уважаемые педагоги! 

Данный опрос проводится с целью улучшения условий Вашей профессио-

нальной деятельности. Убедительно просим Вас ответить на вопросы 

анкеты. 

 
1 Нравится ли Вам работать в вашей образовательной организации? 

 Да 

 Нет 

 Обоснуйте свой ответ………………………………............... 

 

2 Какие условия созданы педагогическим коллективом и администрацией, чтобы 

Вы чувствовали себя комфортно? 

 Помощь опытных педагогов (наставничество) 

 Четкое определение полномочий, должностных обязанностей 

 Доброжелательная атмосфера в коллективе 

 Своевременное информирование по всем рабочим моментам 

 Дру-

гое…………………………………………………………………………………………… 

3 На Ваш взгляд, готовы ли Вы к профессиональной деятельности? 

 Да 

 Нет 

 Не совсем 

4 С какими трудностями Вы встретились в профессиональной деятельности? 

 Работа с нормативными документами 

 Календарно-тематическое планирование 

 Организация и проведение учебных занятий 

 Оценивание образовательных результатов (контрольно-оценочная деятельность) 

 Организация и проведение внеклассных мероприятий 

 Организация и проведение внеурочной деятельности 

 Разработка рабочих программ по предмету 

 Реализация новых ФГОС ООО 

 Реализация современных образовательных технологий 

 Электронная информационно-образовательная среда (ЭИОС) 

 Классное руководство 

 Проблемы дисциплины и мотивации учащихся 

 Взаимодействие с родителями 

 Адаптация в коллективе 

 Трудности работы с учащимися ОВЗ 

 Работа с одаренными детьми 

 Вопросы профессионального выгорания 

 Другие трудности ……………………………………………………………………....... 

 

5 Пытаетесь ли Вы решить выделенные Вами трудности? Каким образом? 

 Рассчитываю на свой опыт и знания 

 Консультируюсь с коллегами 

 Обращаюсь к зам. директора по УВР, ВР 

 Обращаюсь в Институт повышения квалификации (МАОУ ДПО ИПК) 

 Другое ……………………………………………………………………………………… 

 

6 Каким формам повышения квалификации Вы бы отдали предпочтение в 

первую, вторую и т.д. очередь (пронумеруйте в порядке выбора) 

 Курсам повышения квалификации 

 Семинарам и практикумам 

 Индивидуальной помощи со стороны наставника 



7 

 

 Предметным методическим объединениям 

 Мастер-классам, творческим лабораториям 

 Школе молодого специалиста 

 Другое ………………………………………………………………………… 
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Приложение 3 

АНКЕТА 

Уважаемые педагоги! 

Данный опрос проводится с целью улучшения условий Вашей профессио-

нальной деятельности. Убедительно просим Вас ответить на вопросы 

анкеты. 

 

1 Нравится ли Вам работать в вашей образовательной организации? 

 Да 

 Нет 

 Обоснуйте свой ответ……………………………………………............... 

 

2 Какие условия созданы педагогическим коллективом и администрацией, чтобы Вы 

чувствовали себя комфортно? 

 Помощь опытных педагогов (наставничество) 

 Четкое определение полномочий, должностных обязанностей 

 Доброжелательная атмосфера в коллективе 

 Своевременное информирование по всем рабочим моментам 

 Другое………………………………………………………………………………………… 

3 На Ваш взгляд, готовы ли Вы к профессиональной деятельности? 

 Да 

 Нет 

 Не совсем 

4 С какими трудностями Вы встретились в профессиональной деятельности? 

 Работа с нормативными документами 

 Календарно-тематическое планирование 

 Организация и проведение учебных занятий 

 Работа с детьми с ОВЗ 

 Работа с одаренными детьми 

 Реализация ФГОС дошкольного образования 

 Реализация современных образовательных технологий 

 Взаимодействие с родителями 

 Адаптация в коллективе 

 Вопросы профессионального выгорания 

 Другие трудности ………….. 

 

5 Пытаетесь ли Вы решить выделенные Вами трудности? Каким образом? 

 Рассчитываю на свой опыт и знания 

 Консультируюсь с коллегами 

 Обращаюсь в Институт повышения квалификации (МАОУ ДПО ИПК) 

 Другое …………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………… 

6 Каким формам повышения квалификации Вы бы отдали предпочтение в первую, 

вторую и т.д. очередь (пронумеруйте в порядке выбора) 

 Курсам повышения квалификации 

 Семинарам и практикумам 

 Индивидуальной помощи со стороны наставника 

 Предметным методическим объединениям 

 Мастер-классам, творческим лабораториям 

 Школе молодого специалиста 

 Другое ………………………………………………………………………………………… 
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